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Olsztyn, dnia 20.06.2017r.

[bookmark: _GoBack]INFORMACJA DOTYCZĄCA ZWROTÓW ZA KOSZTY DOJAZDU NA SZKOLENIE GRUPOWE I DORADZTWO Z MIEJSCA ZAMIESZKANIA DO MIEJSCA SZKOLENIA
Uczestnikom Projektu zamieszkałym jedynie poza miastem Olsztyn przysługuje zwrot kosztów dojazdu na szkolenie grupowe i doradztwo indywidualne.
Podstawą zwrotu kosztów przejazdu do i z miejsca odbywania szkolenia, doradztwa jest przedstawienie następujących dokumentów 
a) Wykaz dokumentów wymaganych przy refundacji kosztów dojazdu komunikacją zbiorową:
1. Wniosek o zwrot,
2. Zestawienie kosztów wraz oryginalnymi biletami (weryfikowana będzie zgodność daty i godziny wskazanej na bilecie z harmonogramem realizowanej usługi). 
Uwaga! W przypadku dojazdu komunikacją zbiorową refundacji  będzie podlegać zwrot kosztów przejazdu najtańszym dogodnym środkiem transportu, obsługiwanym przez przewoźnika wykonującego usługi w zakresie komunikacji zbiorowe.
b) Wykaz dokumentów w przypadku dojazdu na szkolenie własnym samochodem. 
1. Wniosek o zwrot,
2. Oświadczenie  dotyczące pojazdu oraz kosztu dojazdu potwierdzone przez przewoźnika,
3. do wglądu: dowód rejestracyjny samochodu, prawo jazdy, ewentualnie umowa użyczenie samochodu jeśli Uczestnik Projektu  nie jest właścicielem samochodu.
Uwaga! W przypadku dojazdu własnym lub użyczonym środkiem transportu refundacji będzie podlegać równowartość kosztu przejazdu najtańszym środkiem transportu, obsługiwanym przez przewoźnika wykonującego usługi w zakresie komunikacji zbiorowej.
Jednocześnie informujemy, że zwrot będzie dokonywany jedynie za dni, w których odbywały się szkolenia lub doradztwo, zgodnie z podpisaną listą obecności. 
Zwrot dokonywany będzie jedynie na konto bankowe wskazane w rozliczeniu zwrotów za dojazdy.


Załączniki:
1. Wniosek o zwrot
2. Zestawienie kosztów dojazdu – bilety
3. Oświadczenie (w przypadku dojazdu samochodem)
4. Przykładowa umowa użyczenia pojazdu.
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